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Sessão Ordinária de 13 de setembro de 2021. 
 
 
Ordem do dia: Minuta do Calendário da nova eleição do ConsCCNH 
 
Relator: Juliana dos Santos de Souza 
 
Contexto e Histórico: 
Este relato trata da realização de nova eleição para preenchimento de vaga de 
representante discente e duas vagas remanescente de representante docente do 
ConsCCNH. A proposta de minuta de calendário da nova eleição do ConsCCNH foi 
apresentada pela Direção (Profa. Dra. Paula Homem-de-Mello) na 7ª Sessão Ordinária 
realizada no dia 16 de agosto de 2021. A Minuta propõe o início do processo em 
18/10/2021, com a inscrição dos candidatos, e se encerra no dia 26/11/2021 com a 
apresentação do relatório final à Direção do CCNH.  
Houve um debate entre os conselheiros sobre a conveniência de se realizar a eleição 
ainda este ano. Em resumo, dentre os argumentos contrários à realização da eleição 
este ano destacam-se: 

 Este processo eleitoral ocorreria de maneira concomitante com a eleição de 
nove coordenações e da direção do CCNH. 

 Poderia haver uma sobrecarga de trabalho na Secretaria do Centro (que afirma 
ser capaz de lidar com todos os processos).  

 Diminuição do engajamento devido ao grande número de vagas a serem 
preenchidas na direção e coordenações. Diante disso, foi levantada a 
possibilidade de haver um engajamento maior após o preenchimento das 
vagas da direção e coordenações. 

Dentre os argumentos favoráveis destaca-se o fato de que o processo eleitoral leva 
cerca de dois meses, sendo assim, se a eleição não for realizada este ano a 
composição do Conselho ficaria completa apenas aproximadamente em março de 
2022. Esta é uma questão importante dado o grande volume de trabalho a ser 
realizado pelos conselheiros. 
Outro ponto importante a ser considerado é que na atual composição a ausência de 
uma chapa de representante docente garantiria o quórum, contudo, se novas eleições 

fossem realizadas e apenas a chapa de representante discente se apresentasse não 
haveria quórum no caso de ausência de uma chapa de representante docente. 

 
 
Avaliação: 
A avaliação foi realizada com base nos argumentos favoráveis e contrários à 
realização de eleição este ano apresentadas pelos conselheiros durante a 7ª Sessão 
Ordinária realizada no dia 16 de agosto de 2021. 
Também foi levado em consideração o e-mail encaminhado pela Secretaria do CCNH 
reforçando o fato de que diversos processos eleitorais ocorreriam de maneira 
concomitante: “Lembramos que a maior parte das atividades da eleição para 
coordenações concentra-se no mês de outubro e as datas mais importantes da eleição 
para direção também estão no mês de outubro, embora as inscrições para eleição do 
ConsCCNH iniciem-se dia 18 de outubro, as atividades do processo eleitoral devem 
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começar antes, no início de outubro. Para a DAC o mês de outubro é crítico, pois não 
analisamos apenas as datas específicas, mas o geral. Para conseguirmos inscrições 
para membros do ConsCCNH também consideramos difícil, pois o período de 
inscrições ocorrerá quando estiver terminando os outros processos, assim, possíveis 
candidatos podem deixar de se candidatar por motivo de prazo ou desgaste com os 
outros processos anteriores.” 

Por fim, foi levado em consideração que para representação discente de graduação o 
encerramento do mandato ocorre no dia 31/07/2022. 
 
 
Conclusão: 
Diante dos pontos destacados esta relatoria não é favorável à realização da 
eleição este ano. Acredito que o engajamento de docentes deverá ser baixo e o 
conselho corre o risco de ficar sem quórum caso apenas a chapa de 
representante discente de graduação seja preenchida.  
Contudo, manifesto minha preocupação com relação à possibilidade de haver 
problemas em preencher a vaga de representante discente de graduação caso a 
eleição ocorra apenas no próximo ano, visto que o mandato seria extremamente 
curto. 


